Тема: Обобщение знаний по теме «Тип Членистоногие»
Цель: 
•обобщить и закрепить пройденный материал, восполнить пробелы в знаниях учащихся;
•развивать умения выступать на публике, внимательно слушать товарища, анализировать, обобщать, сопоставлять и делать выводы; познавательный интерес, потребность в знаниях, в самообразовании, стремлении к творчеству;
•воспитывать любовь и бережное отношение к природе.

Тип урока: обобщение и систематизация знаний по данной теме, игра-путешествие.
Оборудование
и материалы: компьютер, проектор,  мультимедийная презентация, раздаточный материал, ватманы, фломастеры, карточки самооценивания.
Ход урока:

І. Организационный момент

 - Объединение учащихся класса в группы по карточкам определенного цвета (в зависимости от психологического настроения учеников)
- Сегодня мы начнем наш урок веселыми и радостными улыбками. Повернитесь друг к другу и улыбнитесь.
- В наш класс сегодня пришли гости, давайте поприветствуем их улыбками.
ІІ. Мотивация учебной деятельности учащихся 
- Ребята ко мне на электронную почту пришло стихотворение. Его написал ученик  6 класса нашей школы. Он увлекается литературой и решил написать стихотворение о животных. Давайте его прочитаем, только читайте внимательно, так как в 6 классе биологию еще не изучают и он мог допустить ошибки.
Спешит из ульев к нам скорей

Благородный муравей, 

И сказал он: «Я паук!»

Председатель всех наук,

И хочу я всех позвать, 

Чтобы выучить считать

Вот собрались все вокруг:

Тля, медяница и жук.

У медяницы спросили: 

«Сколько ног тебя носили?»

И ответила она: 

«Ровно сорок у меня»

Вот что насекомые 

Узнали про знакомую!

- Какие ошибки допустил мальчик при написании данного стихотворения?
- Чтобы вы ему посоветовали?

- О каком типе животных идет речь в стихотворении?

- Тема урока:

- Сегодня мы отправимся в путешествие по  удивительной и многочисленной стране «Членистоногие»

- У каждого путешествия или научной экспедиции есть свои цели
- Какова цель нашего путешествия? 
Перед вами маршрут нашего путешествия.

Вы объединились в четыре исследовательские группы, сейчас представитель каждой группы выйдет к цветку и выберет название соответственно цвету лепестка.
- Теперь вы знаете название команд. Выберете себе главу или научного эксперта, он будет руководить работой группы, оценивания работу каждого в листах оценивания. 
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ІІІ. Обобщение знаний по теме «Членистоногие» (в игровой форме)
 - Как известно для любого путешествия нужна тщательная подготовка. Поэтому на первом этапе все путешественники проверяют снаряжение, которое будут брать с собой. Нашим снаряжением являются знания по данной теме и папки с заданиями, лежащие на партах.
 И так начинаем наше путешествие.

1. Станция « Разминочная»
Вам выданы карточки с перечнем слов: осада,  кожух, каркас, поводья, хурма, астрономия, работник, щеколда. Используя часть букв (или все) этих слов в любом их сочетании, найдите зашифрованные названия представителей типа, определите принадлежность каждого представителя к классу.
Ответ: оса, жук, рак, овод, муха, омар, краб, клещ.

- Со снаряжением у нас все в порядке. И мы следуем дальше по сказочной стране.   
2. Станция «Морфологическая»
На столах у каждой группы имеется раздаточный материал представителей типа. Например: речной рак, паук-крестовик, муха домашняя, таракан черный.

Из предложенных объектов, на основе особенностей внешнего строения, дайте характеристику представителю класса, согласно плану.
План ответа                                                               План ответа                                                                
1. Класс                                                          1. Класс
2. Отделы тела                                              2. Отделы тела
3. Количество конечностей                         3. Количество конечностей
4. Количество усиков                                   4. Количество усиков
                                                                              5.Развитие, превращение
- Спасибо за ответы.
- Ваши ответы четкие, правильные, краткие.

- Сейчас мы переходим к следующей станции «Систематической»

- На этой станции мы будем работать с презентацией, распределяя различных представителей типа «Членистогих» по классам.

- Заполните схему.

- Взаимопроверка

- Каждый правильный ответ 0,5 балла. Максимально 6 баллов.

- Поставьте оценки в листы оценивания

- Поднимите руки кто набрал максимальное количество баллов.
- Кто допустил ошибки.
3. Станция  « Систематическая»
Определи класс членистоногих (игра, работа с презентацией, взаимопроверка)
Членистоногие

Класс Ракообразные         Класс Паукообразные        Класс Насекомые 

ФИЗКУЛЬМИНУТКА

Учитель называет животных. Если животное относится к типу Членистоногих, учащиеся поднимают руки вверх, если не относится – отводят руки.

 Шершень, дождевой червь, стрекоза, гидра, аскарида, блоха, медуза, чесоточный зудень, жук-олень, амеба, кузнечик, термиты.
4. Станция «Анатомическая»
Самостоятельная работа (один шаг - два балла)
	Представитель
	                                 № вопроса (шаг)

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Речной рак
	
	
	
	
	
	

	Паук-крестовик
	
	
	
	
	
	

	Майский жук
	
	
	
	
	
	


Шаг 1. Деление тела на отделы

1.голова, грудь, брюшко

2.головогрудь и брюшко

Шаг 2 Наличие усиков на голове

1.имеют две пары усиков- длинные и короткие

2.имеют одну пару усиков

      3.усиков не имеют

Шаг 3 Количество ног

1 имеют четыре пары ног

2 имеют десять и более пар ног

3 имеют три пары ног

Шаг 4 Особенности пищеварения

1. предварительное переваривание пищи происходит вне организма

2 .пища перетирается в желудке, имеющем хитиновые зубцы

3 .пища переваривается в желудке, состоящем из двух отделов: в более крупном пища   перетирается, в меньшем - процеживается через пластинки с волосками

Шаг 5 Органы дыхания

1. дышит растворённым в воде кислородом при помощи жабр

2 .дышит атмосферным воздухом при помощи трахей

3 .дышит атмосферным воздухом при помощи лёгочных мешков и двух пучков трахей

Шаг 6 Органы зрения

1.пара сложных фасеточных глаз с мозаичным зрением

2.несколько пар простых глазков

- Поменяйтесь работами

- Оцените 

- Кто справился заработал максимальное количество баллов

- Кто допустил ошибки

	Представитель
	                                 № вопроса (шаг)

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Речной рак
	2
	1
	2
	2
	1
	1

	Паук-крестовик
	2
	3
	1
	1
	3
	2

	Майский жук
	1
	2
	3
	3
	2
	1


5. Станция «Значение»
 - Укажите значение данного класса животных в природе и жизни человека.
 1 группа – значение кл. Ракообразные

 2 группа – значение кл. Паукообразные

 3 группа – значение кл. Насекомые (с неполным превращением)
 4 группа - значение кл. Насекомые (с полным превращением)
ІV. Итог урока. Рефлексия. Самооценка. 
 - Согласно маршруту наше путешествие по стране Членистоногие подошло к концу. Я предлагаю вам оценить свою работу на уроке с помощью листов оценивания.
Закончить предложение:
Сегодня на уроке 

Я узнал …

Меня удивило …

Мне понравилось …

Лучше всего я запомнил …

- Изучив полностью тему тип «Членистоногие» давайте определим:

- Где данные знания можно применить в жизни человеку?
- В каких видах профессиональной деятельности можно использовать полученные знания?
V. Домашнее задание
 - Повторить § 20-26
 - Составить кроссворд по теме «Тип Членистоногие»

 - Подобрать загадки, стихотворения о моллюсках.
